

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2024年9月19日 星期四 农历甲辰年八月十七 第5043期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5360期



企业愿景

打人造企 世界共铜 发展

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail: tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

丁士启赴法国铜冠格里塞公司调研

本报讯 9月10日至12日,集团公司党委副书记、总经理丁士启在法国铜冠格里塞公司(TG Griset)调研。

丁士启深入TG Griset生产车间,详细了解高端合金电子铜带产品品种、产品质量、产量、设备运行等情况,详细询问新上生产线生产情况、新产品研发进展和设备升级换代情况,考察、

指导了生产车间现场管理和安全环保工作。在听取了TG Griset经营层的工作汇报并与工会代表进行交流沟通后,丁士启对该公司取得的业绩予以充分肯定,向海外员工表示问候,并提出要求。一是加强管理,提高管理水平,坚持稳健经营、精细管理,促进企业健康发展。二是加强研发,做好专业技术管

理,开发装备产品,为集团其他相关企业做好服务。三是加强与金威铜业分公司、铜陵格里塞公司的生产技术联动,相互支持、相互学习、共同进步。四是将“原料贸易—外发加工”大循环作为业务工作重点进行研究论证。在法国期间,丁士启还与中国进出口银行巴黎分行领导、上法兰西大区政

府及克雷伊市政府官员进行了座谈和交流,对他们一直以来对TG Griset的支持和关注表示感谢。访问参观了施耐德电气总部,与施耐德电气数字化总裁等进行了工作交流。

集团公司安全环保部、战略发展部、企业管理部、人力资源部主要负责同志参加。 通讯员 刘敦伟

中秋佳节忙不停

在金陵铜业公司,有这么一群人,中秋当天既不和家人团聚,也不流连于风景,而是选择默默坚守岗位,用敬业和奉献书写着国企员工的责任与担当。

9月17日7时30分,还未到常白班接班时间,该公司电解课安全员王礼林已迈开步伐开始了当天的履职检查。不放过任何违章行为,不留下一处安全隐患,带着督查巡视的眼光走现场、查隐患、除违章,保安全便是他肩上的责任。“陶刚,另运板极片快到位时,警铃不能停。”面对违章,安全员王礼林厉声喝道。“这不是过节么,你也不放松一下。”行车工陶刚应声回复道。“安全没有假期,事故不能重来,只有平平安安才能过好节,你这样是对大家的不负责任。”面对严厉的话语,陶刚默默收起了自己的笑脸。

肖运动,大家都爱喊他“老肖”,中秋节本该一家团圆的日子,老肖选择了坚守岗位,对于他来说,节假日加班是常有的事。他时常对班组成员说:“我们作为硫酸镍操作的第一道关,在包装方面要进行再次检验,对布袋破损、

物料不符合规定粒度的一律整改,物料堆放时,再根据类型质地合理地堆放,严防受潮受损。”老肖作为一名工序基层管理人员,他扎根一线,用自己超强的责任心守护安全生产和质量大关,为优质高效生产提供了强有力的基础保障。

“根据9月下旬生产计划,我们提前把备机准备好,同时对备件做好补充,不要因为我们的失误,对生产造成负面影响。”中秋节当天班前会结束后,PC机组班长张海洋在安全交底时,再次强调了当天的工作任务,他精准发令,统领班组全员积极备战,为生产站好每一班岗,确保生产顺利进行。在作业现场,只见张海洋指挥现场人员,正对机械手设备上的轧机进行辊缝调整作业,现场忙而不乱,各项工作分工明确,有序开展。作为一名基层管理人员,张海洋基本是节假日都坚守在岗位上,“现在生产任务比较紧张,况且目前轧机容易出问题,我想留下来自己把关,不然,真让我休假,我也不踏实!”

通讯员 孙乐

坚守岗位别样“圆”

月到中秋分外明,不觉已是桂香浓。在阖家团圆的中秋节,走进冬瓜山铜矿千米井下,看迎风战斗的雄壮英姿,听叮叮当当的工具碰撞声,职工们仔细点检着机械设备,载满矿石的电机车缓缓驶出……辛勤的劳动者们为矿区的节日增添了一抹更加动人的色彩。

当日7时许,大团山工区副区长周国光已经在工区开始了一天的工作。“采矿班今天在负550米采场清理,找出爆破孔收拾,测孔深矿位;负670米采场爆破准备,顶部挂网用钳子剪掉,找出中孔,清理废石,用废石将作业平

面抬高,方便顶部中孔装药工作,将多余废石用铲车送至废石溜井……”周区长安排着一天的工区工作,手中的笔几乎没有“停”过,他仔细安排着工友们的作业信息。

9时许,职工餐厅的厨师和其他工作人员已经开始为职工们准备可口的饭菜,三尺灶台、几块砧板和菜刀,各类菜品在案板间,或呈丝状、片状。等到中午时分,职工餐厅饭香四溢,红烧牛腩、肉片鲜菇冬瓜汤、黄瓜木耳炒肉片、红油豆腐、手撕包菜等菜品琳琅满目,色香味俱全,让人吃出了家的味道。员工餐厅班

长汪军介绍:“我们每日关心最多的便是挑选优质的食材,进行三餐营养搭配,矿区工作任务重、耗体力,我们就多提供肉类菜品,高能量食品,让大家吃得好。”

午后,井下负1000米中段有轨运输驾驶的运输区生产班副班长米春并在用餐后开始下午工作的设备点检,“进入矿山,就深知自己肩上的责任,即使是过节期间,仍要仔细地对各作业点的设备进行作业点检,把安全隐患消灭在萌芽状态。对我来说,在岗坚守,保证大家的安全就是我最大的幸福。”米春时时刻刻牢记岗位职责,坚持每个班巡

线跑面,重点区域不间断巡回检查,他始终坚守在矿山安全生产第一线,精准施策降服矿山生产中的“猛虎”,用心守护矿山安全生产的前沿堡垒。

无声的坚守,最美的身影。节日期间,还有很多像他们一样的矿山职工放弃了休假,默默地坚守在井下一线、车间、后勤等岗位,以务实担当的工作态度,认真履行各自岗位职责,共同为矿山的发展守护别样“圆”。据悉,该矿中秋三天假期共处理矿石35750吨,选铜回收率86.52%,产出铜精矿1578吨。 通讯员 甘芳芳

过节不打烊 生产不停歇

月到中秋分外明,又是一年团圆时。在这个中国传统的节日里,铜冠矿建公司蒙古乌兰矿项目部全体员工坚守岗位,紧抓蒙古高寒地带最佳施工窗口期的尾巴,齐心协力、踏实工作,保障项目采、掘、充等各项生产有序运行。

在井下负930米分层3101-1采场,该项目部技术负责人赵善鹏正在指导并监督切割并拉槽爆破装药工作,他习惯性地“大爆破作业,禁止入内”的警示牌摆放在采场出入口,并积极配合作业人员进行装药,直至下午大爆破时间点准备响炮才离开现场。“我想尽快将这60米深的切割并拉槽结束,尽快侧崩爆破在负885米中段落矿,这样就大幅缩短了出矿线路的距离,能提高出矿效率,才能肉眼可见地提高出矿量。”他对前来督促现场工作的项目部党支部书记说。

在井下负885米中段,钻工秦姚俊正带领蒙古员工在19号穿脉处施工T150深孔。他对笔者说,为抓住最佳施工窗口期,力争多干多超,我们现在开始了两班制作业,过节也不停,每天能施工200米左右,就是想尽快使

3903采场具备可以爆破作业的条件。在井下负825米中段,辅助区正在4905采场采空区外西侧放钢梁、钢筋网等材料,准备开始充填挡墙封堵工作。该项目部副经理王栋告诉笔者,“我们要抓紧4905采场充填堵墙工作,这个采场有四万五立方米的充填量,既要保证充填连续,也要保证采充平衡,为明年的回采早做准备。”

在井下负765米中段,测量工秦大泽正在北沿西凤井掘进面是井下生产的咽喉,一茬炮都不能停,必须尽快施工到位置改善通风环境,所以我们测量的中腰线也得及时跟踪到位。”施工区区长周海红正在5903采场找顶帮板并协调出矿,“工作任务再紧,安全都不能松,大爆破之后采场出矿巷及周边的围岩很松,必须每班找人找撬,找撬完我就不在这里协调出矿,中班比之前可以多拉10至15车矿,一个月差不多得多拉近6000吨矿。”他很开心地笑道。

通讯员 吕志远

青春作笔画未来

辊轴与轴间距精准排列,管线与阀门巧妙交错,在参赛选手灵巧的笔触下,一幅幅复杂的铜箔生产设备工艺流程图逐渐在纸上显现,展现出工艺与艺术的完美融合。9月12日,随着最后一幅工艺流程图被递交至监考人员手中,铜冠铜箔公司“青春作笔 画未来”青工手绘工艺流程图比赛圆满落幕。

为积极响应企业高质量发展战略,实现人才强企目标,激发青年员工的创新活力与学习热情,铜冠铜箔公司团委精心策划了此次青工手绘工艺流程图比赛。活动旨在通过手绘工艺流程图的形式,引导广大青年员工深入了解铜箔生产流程,掌握生产技术,同时营造一种比学赶超、积极向上的学习氛围。

比赛一开始,现场就充满了紧张而热烈的气氛。考场周围纸笔的摩擦声此起彼伏,选手们严守纪律,争分夺秒。他们或低头沉思,或挥笔疾书,用一笔一画精心勾勒出设备工艺流程的每一个细节。以笔为媒,以图传意,他们将平日里复杂的工艺流程转化为生动形象的图像语言。随着比赛的不断深入,一幅幅精美的工艺流程图相继诞生。这些作品不仅是对生产流程的直观展示,更是青年员工智慧与才华的结晶,充分展现了他们对工艺流程的深刻理解和生动的艺术表现力。

“作为新加入的大学生,我深感荣幸能参与这次手绘工艺流程图大赛。这次比赛不仅让我重温了工作内容,更让我对自己的岗位职责有了更加深刻的理解。”新入职大学生刘宇晨在赛后采访时说道。

通讯员 刘洋



爆破班的中秋节

9月17日,铜冠(庐江)矿业公司采矿工区的爆破工作持续进行,依旧安排了铜泉山T-107采场的大孔爆破工作,也就意味着爆破班当天的工作量和时间没有因为节日而减少。

9时,随着炸药专业运输车的路线,爆破班组长张宇和工友们一同来到指定地点。爆破班的主要工作任务是设计爆破图纸、准备爆破材料领取、做好现场安全维护、协调现场爆破人员有序装药、注意装药孔的间距和畅通情况,直到爆破工作的完成。

“图纸都是提前利用晚上时间加班做好的,爆破材料的领取工作也要提前一天准备好的。”张宇在罐笼里和笔者介绍着爆破班的日常工作。

10时左右,爆破班开始分组监督两个装药洞室的顶板检查、保险带佩戴情况、水泥坩合规放置、分装炸药等

工作。“有时候人手不够,他们一个组要来回跑几趟,确保爆破工作安全有序,采场之间有一定的距离,每天在井下跑动几公里是必需的,有时候安排两个爆破采场,他们的工作量也会相应加大。”采矿工区党支部书记陈刚简单叙述着爆破班的现场工作量。

爆破采场周边环境的安全确认是今天工作的第一步,也是重要的一步,顶板找顶,确保没有浮石;钢丝绳、安全带是否有断丝现象的再次确认;采场前后设置警戒线和警戒灯。爆破班成员们一丝不苟地多次确认着现场安全。

装药是最基本,也是最耗时的环节,每天平均要装好并放置400余条炸药,工序复杂而严谨,爆破班也紧跟顶板检查每条炸药的放置是否合规、记号是否明显、层数是否足够,这

些因素都会影响爆破效果。一场大爆破结束,既要确保没有大量的大块产生,还要在计划爆破范围内,有效合理地让采场衔接出矿,这些都是后续采矿工序的基础。

13时左右,装药工作和安全检查已经完成,爆破班成员开始在井下就餐,“现在我们要等到下午三点的大爆破之前才会离开现场,其间,还要多次确认,现场环境的安全可控。”张宇在完成了紧张的装药工作后和笔者介绍着下一道工序。

“正常今天除了值守人员,其他一线工人下班以后还是可以赶回家和家人一起赏月的,就是希望高速不要堵车,这样他们就可以按时和家人团聚。”陈刚期待每位员工都能在节日里和家人团聚。

通讯员 黄从斌 于向阳



安庆铜矿机运工区电修班始终坚持安全为先、生产为要的原则,积极组织班组员工奋战在抢修一线,保障了该工区运输、破碎、提矿等生产环节安全高效运行,为矿山安全生产打下良好基础。图为中秋假日期间电修班员工正在对井下负922米破碎机接线桩进行紧急抢修。

通讯员 董明峰 詹士佳 摄

中秋佳节,“多彩”一线建设忙

中秋佳节,走进新铜业分公司绿色智能铜基新材料项目建设现场,处处涌动着高质量发展的强劲脉动。大型机械在轰鸣声中高速运转,装载机、工程车川流不息,工人们挥汗如雨,奋战在岗位一线,一派热火朝天的景象,各施工班组紧张而有序地忙碌着,各项工作正有条不紊地推进中。

烟花飞舞,热浪袭人。项目建设按下快进键,施工现场如火如荼。不同工种的劳动者们穿着各色工作服,坚守在各自负责的子项区域,让施工现场变得丰富“多彩”。

“蓝色”安装员 在双子楼——智控中心和运营中心,身穿蓝色工作服的工人们正抢抓工期,进行吊顶和安装作业。作为该分公司未来的“智慧大脑”和主要办公场所,其重要性不言而喻。

马路对面,熔炼区域建设工地热闹繁忙。两个高位水塔赫然耸立,塔吊林

立长臂挥舞,正在进行吊运作业。在高达60米的熔炼主厂房各个楼层,各施工单位的“蓝精灵”们奋战正酣,只见他们头戴白色安全帽,脚蹬黑色劳保鞋,背系白色安全带,手握扳手、焊枪等作业工具,焊接平台、安装设备……叮叮当当的敲击声、焊接声此起彼伏。

来到熔炼浇铸厂房,一阵急促的哨声传来,循声望去,阳极炉滚圈两侧分点几处,工人们正在用手拉葫芦吊一点一点仔细调整着阳极炉滚圈位置。视线往北,硫酸区域的大烟囱格外引人注目,一排排厂房鳞次栉比,厂房正中“深化安全生产专项整治,实现安全生产长治久安”的安全标语时刻提醒着作业人员。厂房北侧,混凝土泵车浇筑正忙,工人们熟练地平整着地面,抛砂浆、放砖、铺砖一系列操作一气呵成。“在安全施工、质量工程和生产进度等方面,我们将全力以赴按期完成节点计划,确保高效完成建设

任务。”熔炼区域施工相关负责人朱龙泉介绍。工人们不惧“烤”验,“汗”卫进度,在确保安全的前提下,严把工程质量关,不断刷新项目建设“进度条”。

“红色”安全员 “师傅,高空作业尤其是高空行走务必要系好安全带,时刻不能放松警惕!”在熔炼厂房三楼,该分公司从事安全管理专项工作的章复春反复提醒道:“细节决定成败,安全高于一切。越是临近竣工关键节点,越要注意安全生产和细节把控。”

面对点多面广、施工交错、条件复杂的项目施工现场,头戴红色安全帽,臂系红色袖章的安全督察员们奔忙在各个施工一线。对现场施工安全防护、建筑垃圾清理、施工扬尘和车辆进出等情况进行全面督查,加强施工单位安全生产的全过程管理,从大处着眼,从小处着手,紧盯重点区域薄弱环节,即刻

落实整改,及时消除安全隐患,切实履行安全生产和环境保护主体责任,确保各项安全措施落实到位。

“灰色”监理员

“老吴,这个设备基础标高有偏差,请立即整改,不然会影响后续安装。”鑫铜监理公司现场负责人顾本国认真提示道。工程监理们身穿灰白色工装,头戴蓝色安全帽,揣上卷尺,拿着设计图纸,忙碌的身影穿梭在施工现场的各个角落。他们严格质量管控,强化安全管理,从进度执行、现场协调,到监督整改、责任落实,以高度负责的职业精神,积极解决施工重难点问题,为项目建设保驾护航。“工程监理是一项需要耐心和细心的工作,需要在细节上下足功夫。一年多来,我见证了项目从一片荒芜到一幢幢厂房拔地而起,成就感溢于言表。”顾本国欣喜地表示。

中秋团圆之日,这群可爱的人主动放弃休息,为确保项目早日建成投产争分夺秒,夜以继日。 本报记者 陈幸欣 通讯员 邓印华



9月17日,工人在铜陵有色绿色智能铜基新材料项目工地上进行运输廊道施工。中秋假期,在铜陵有色绿色智能铜基新材料等重点工程项目建设中,众多施工人员放弃休假,坚守岗位,保障工程进度。 过仕宁 摄